MNccaepoBaTeAbcKkasa paboTa
> «bbicTpbIf cyeT 6e3 KaAbKyAATOpa.



LleAb

leAb paboThbl: U3yUMUTb HECTAHAAPTHbIE
NMPUEMbBI BbIMMCAEHUM U IKCMTEPUMEHTAABHBIM
MNyTEM BbIIBUTb NMPUYUHY OTKasa OT
MCMOAb30OBaHUA 3TUX cNocoboB Npwm
oby4yeHUM MaTeEMaTMKE COBPEMEHHbIX
LUKOABbHUKOB.

[MnoTe3a: B CTapuHY rOBOPUAU : YMHOXKEHME
-MO€ MYYeHMe .3HAYMT , paHblue ObIAO
CAOXHO YMHOXaTb . [1pocT AM Haww
COBPEMEHHbIN COCOO YMHOXEHUS .
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MO)KHO AV NpeAcTaBuTb cebe mup bes
uniceA? TexHUUYecKne AOCTUXEHUA BbiAU
"Bbl NONPOCTY HEBO3MOXXHbI ,&CAU Obl He
HayKa O YMCAaX .

2 CTUXWUU FTOCNOACTBYIOT B MaTeMaTHKe -
Yncaa u eurypol . B Hawen paboTe
NpeANnoYTEHUE OTAAHO CTUXMU YUCEA U
AENCTBUU C HUMMN.

CeMyac Ha aTane CTPEMUTEABHOIO
Pa3BUTMS MHGOPMATUKN U

BbIYMCAUTEABHOM TEXHUKU , COBPEMEHHDI ——
LLUKOAbHMKM HE XOTAT YTPY>KAaTb cebs AT, 2
cyeToMm B yMe .[1lo3ToMy Mbl COUAM -4 - 8:
Ba)KHbIM MOKa3aTb , YTO CaM MnpoLecc ) é;..

BbIMTOAHEHUSI AEUCTBUM MOXKET ObITb P o
MHTEPECHbIM. ctoL



Pycckum KpecTbAHCKMM cnocob

YMHOXEHMHH. T
B Poccuun 2-3 Beka Hasaa cpeAM KpecTbsiH
“HEKOTOpbIX ryb6epHUit OblA pacnpocTpaHeH 23 70

crnocob, KoTopbit He TpeboBaA 3HaHME BCeM

TabAMLbI YMHOXeHUs. Hapo BblAO AULLB YMeTb
YMHO>aTb U AGAUTb Ha 2. DTOT CNocob MOAYHYMA 5 280
Ha3BaHWEe KPEeCTbAHCKOrO.

[lpumep: ymMHOXMM 47 Ha 35,

- 3anuLIeM YUCAQ HA OAHOM CTPOYKE, MPOBEAEM 1 1120
MEXAY HUMU BEPTUKAABHYIO YepTy;

- AEBOE YNCAO ByaeM AeAUTDb Ha 2, npaBoe —
YMHO>aTb Ha 2 (€CAM NpU AEAEHUU BO3HUKAET
OCTaTOK, TO OCTaTOK OTOpacbiBaem);

- AEAeHUe 3aKaHYMBAETCS, KOrAa CAeBa NMOSABUTCA
eAUHULLA;

- BIMEPKUBAEM Te CTPOYKMU, B KOTOPbIX CTOSIT CAEBA
YETHbIe YMUCAQ;

- AaA€e OCTaBLUMECSH CMPaBa YMCAQ CKAQABIBAEM — 3TO
pe3yAbTaT;

® 35+70+ 140+ 280 + | 120 = 645

11 140




[ lepekpecTHOE YMHOKeHue

OAHUM 13 cnNocoboB BLICTPOro YMHOXKEHUSA ABASIETCS
NepeKkpecTHOe YMHOXKeHMe ocobeHHO YAOBHO ¢ ABYX3Ha4HbIMU
YUCAAMU. DTUM CNOCOOBOM B CTapMHY MOAb3OBAAUCH FPEKMU U
MHAYCbl U Ha3blBaACSA OH CMOCOOBOM BbICTPOro YMHOXKeHMS
KpecTukoMm. Hanpumep, yMHOXUTb 24 Ha 32

2

2 )

| .4*2=8-3T0 NnocArepHee undpa pesyAbTaTa.
2.2%2=4;4*3=12,4+12=16;6-npeanocAeaHAs unudpa pe3yAbTaTa
3.2%3=6 Aa eLlE N yAep)KaHHasA B YMe eAMHUUA, 7-nepBa uundpa.
[loAyyaem 768.



UHAUMMCKUKU cnocob
HeKOTQPble ¥IMI!T!%§ H'IM)HAOM BEKe CYUTAAU, YTO ITOT CI'IOCO6 AOAXEH

'Ba’Me\HMTb B HaLLUEM LLUKOAE O6LLI,eI'IPMHFITbIlj1 cnocob YMHOXEHMUA.

AMepUKaHLIAM OH HaCTOAbKO NMOHPABUACSH, YTO OHU €ro AaXKe TakK M Ha3BaAM
«AMEpUHKaHCKM cnocob». OAHaKO MM NOAb30BaAUCH XXnTeAn MHann ewe B VI B. H.
*3., U IPaBUAbHEE ero Ha3BaTb KMHAUMCKUM criocobomy. [lepeMHOXUTb ABa KaKuKX -
AMBO| ABY3HAYHbIX YMCAQ, CKaXKeM 23 Ha | 2.

[NepBbitt war:2 x 3 =6
23
12
276
Bropo#iwar: 2x2+ |1 x3=7

Tpetunt war: | x2 =12

MNoAy4aem 276.
Ha Pycu 3ToT cnocob 6biA u3BecTeH Kak cnocob YMHOXEHUS KPeCTUKOM.

B 3TOM «KpecTuKe» U 3aKAI0HaeTCS HEYAOBCTBO YMHOXEHMUS, AETKO 3aMyTaTbCs, K
TOMY K€ TPYAHO YAEP>XMBATb B YME BCE MPOMEXYTOUYHbIE MPOU3BEAEHMUS, PE3YAbTATbI
KOTOPbIX 3aTEM HaAO CAOXKMUTb.



k=1 VIIICT I CAVIV]I CIHITUVUWGUVUV

YMHOXXEeHUSA

O603HaveHMs YMCeA, KOTOpble
MCMOAb30OBAAUCH B APEBHOCTU, ObiAU BoAee
WA MEHee NMPUTrOAHbI AASl 3aMUCK pe3yAbTaTa
cyeTa. A BOT BbIMOAHATb apudpmeTHyEecKue
AENCTBUSA C UX NMOMOLLLBbIO ObIAO OYEHD
CAO>XHO, 0OCOBEHHO 3TO KaCcaAOCb AEMCTBUS
YMHO>XeHUus (nonpoby, NepemMHOXb:
§c|>B*T6) BbixoA U3 3TOM CUTyauMKU HaLIAM
erunTsHe, MO3TOMY CNOCcob MOAYUMA
Ha3BaHMe eruneTckoro. OHU 3aMeHNAU
YMHOM€EHME Ha AoBOE YMCAO - YABOEHMUEM,
TO €CTb CAOXEHMEM YUCAA C CaMUM cObOM.
® [lpumep:34 - 5=34- (1 +4)=34- (1 +2-
2) =341+ 34 -4
® [.K.5=4+ |, T0 AA9 NOAYyYeHUA OTBETA
OCTaBaAOCb CAOXKWUTb YMCAQ, CTOSILLME B |

npasom ctoAbuke npotme umpp 4 u | , 1. e.B
136 + 34 = [70.




YMHOXEeHMe Ha NaAbLLaxX

rrrrrrr

OIbpoe NpUAaBaAu APEBHME 3TOMY Crocoby BbINOAHEHMS
MHO>XEHUA HAaTYPaAbHbIX YMCEA (OH MOAYUMA
ja3BaHMe NaAbLLEBOro cyeTa).

>

-
5

PKAAU Ha MaAbLLAX OAHO3HaYHble YNCAA OT 6 A0 9. AAS
TOfO Ha OAHOM PYKe BbITArMBAAM CTOABKO MaAbLLEB, Ha
KONbKO MepBblii MHOXMUTEAb MPEBOCXOAMA YMUCAO 5,2 Ha
TOpPOI AEAAAM TO YK€ CAMOE AASl BTOPOTrO MHOXMTEAS.
JeTaAbHble NaAbLbl 3arnbaAn. [Mocae aToro GpaAm CTOALKO
CHTKOB, CKOABKO BbITAHYTO MaAbLLEeB Ha 06enx pyKax, 1
DAaBASAM K 3TOMY YMCAY MPOU3BEAEHME 3arHYTbIX

LLeB Ha MEpBOU U BTOPOMU pYKe.



[lprmep:8 - 9 =72
[Mo3yke NaAbLEeBOM
cYeT
YCOBEPLLUEHCTBOBAA
M — HAYYMAUCH
NOKa3biBaTb C
MOMOLLb MaAbLLEB
ymncaa oo 10000




YMHOXeHue Ha |,5

® YT106bl YMHOXMUTbL YncAo Ha |,5, Hy>kKHO K
MCXOAHOMY YMCAY NPUOABUTL €r0 MOAOBUHY.

® Hanpumep,
®26*1,5=26+13=39

® 228 * |,5=228 + |14 = 342
@ 127 * |,5=127 + 63,5=190,5

1,5



4\ YMHOXeHMe U AeAeHune Ha 4

® YTO6bl YMHOXXUTb YMCAO Ha 4, ero ABLXKADI
YABaUBAIOT.

® Hanpumep,

®214%4=(214%*2)*2=428*2 =856

® 537 %4 =(537*2)*2=1074*2=12148

® YTOObl YNCAO PasAEAUTD Ha 4, ero ABAXKAbI AEAAT
Ha 2.

® Hanpumep,

® 124:4=(124:2):2=62:2=3I

® 2648 :4=(2648:2):2=1324:2 = 662



/1

YMHOXeHue u AeaeHme Ha 5

Obl YMHOXWUTb YUCAO Ha 5, HY>KHO €ro YMHOXXUTb
a10/2 , 7o ecTb YMHOXXUTb Ha |0 1 paszaeAnTb Ha 2.

® Hanpumep,

@ [38*5=(138*10):2=1380:2 =690

® 548 * 5 (548 * 10) :2 = 5480 :2 = 2740

® YHT1006bl YMCAO pasAeAUTb Ha 5, HY)KHO YMHOXUTb ero

Ha 0,2, To ecTb B YABOEHHOM UCXOAHOM YMCAE
OTAEAUTb 3aMATON NMOCAEAHIO LUPPpY.

® Hanpumep,
® 345:5=345%0,2=69,0
® 5| :5=51%0,2=10,2



npunumcoialoT 0 1 OTHUMAIOT MCXOAHOE YMCAO.
Hanpumep,

® 241 *9=2410-241 =2169
® 847 * 9 =8470 — 847 = 7623



YMHOeHue Ha | |

| cnoco6. 4106k UMcAo yMHOXMUTL Ha | |, K HeMy npunuceiBatoT
0 1 npnbaeasitOT McxoaHoe Yncao. Hanpumep:

47 * 11 =470+ 47 =517
243 * || = 2430 + 243 = 2673

2 cnocob. Ecan xouewwb YMHOXXUTb Yncao Ha | |, To nocTynanm
TaK: 3aMULLKN YUCAO, KOTOPOE HYXKHO YMHOXMUTb Ha | |, a mexxay
LuMPpamMM UCXOAHOIO YMCAA BCTaBb CYMMY 3TUX umdp. Ecan
CYMMa MOAyYaeTCsi ABY3HaYHOe YMcAo, To | npmnbasasiem K
nepBoM unppe UCXOAHOro YncAa. Hanpumep:

45 % |11 =49587 * || =967
4 (4+5) 58 (8+7) 7
Takol cnocob NOAXOAUT TOABKO AASl YMHOXEHMUS "BY3I A4YHbIX
YUCEA.



YMHOXeHue Ha 25

® YTo6bl YMHOXKMTb YMCAO Ha 25, Hy>KHO ero
yMHOXUTb Ha 100/4, To ecTtb yMHOXMKTb Ha 100 u
PasAeAnUTb Ha 4.

® Hanpumep,
® 348 * 25 =(348* 100) : 4 = (34800:2) :2 =
17400 :2 = 8700



g

YMHOXeHue Ha |0

pumep 125 * 101 = 12625

® (YBEAM4YMBAEM MEPBbIM MHOXUTEAb Ha YUUCAO €ro COTEH U
NPUNUCbIBaEM K HEMY CrpaBa ABe MocAeAHUe undpbl
MEPBOro MHOXUTEAS)

@ [25/+ | =126 12625

@ OTOT NpMEM AETU AETKO YCBaMBAIOT MPU 3aMNuUCH
BbIMMCAEHUSA B CTOABUK

® x xl|25 X X348

e |0] 101
® +125 +348
® |25 348
® [2625 35148

Ewe npumep: 527 * 101 = (527+5)27 = 53227



Bo3sBeaeHMe B KBaApaT YUCAO,

OKaH4YMBalowmecs Ha 5

® Y7106bI BO3BECTU B KBAAPAT YMCAO, OKAHYMBAIOLLEECS
uudpon 5 (Hanpumep, 65), yYMHOXKaIOT YMCAO ero
AECATKOB (6) Ha YNCAO AECATKOB, YBEAMYEHHOE Ha |

(Ha 6+1 = 7), U K NOAY4EHHOMY YMCAY MPUMUCBIBAIOT
25

® (6 %7 =42 OTteeT:4225)
® Hanpumep:

® 952 =9025

® 9*|0

® [252=15625

® I12%]3



%GAGHMG B KBAAPAT YMCAO, OAn3Koe K 50

EcAu xodelb Bo3BeCTU B KBaAPaT YMCAO, 6Anskoe K 50, Ho 6oabliee 50, To nocTynait Tak:
[T U3 3TOro Ymcaa 25;

MnM:a.um K pe3yAbTaTy ABYMs LMppaMm KBaapaT M3ObITKa AaHHOrO YmcAa Haa 50.
Mepbi:

1) 582=.3364.
OBbscHdHMe: 58 — 25 = 33,82 = 64, 582 = 3364.
2) 672 = 4489

OBwsicHaHMe: 67 — 25 = 42,67 — 50 = 17, 172 =289,

672 = 42:00 + 289 = 4489.

EcAu xodeLub BO3BECTH B KBaApaT YncAo, bamskoe K 50, Ho MeHbLuee 50, To nocTynan Tak:
1) BbIHTM§M3 3TOro ymcaa 25;

2) NpUNULLK K pe3yAbTaTy AByMSA LMdppamMm KBaApPaT HEAOCTaTKa AAHHOIO YmcAa Ao 50.
Mpumepsi:

) 482 =0304.
ObbacHeHMe: 48 — 25 = 23,50 — 48 =2,22 = 4,482 = 2304.
2) 372 =11369

ObbscHeHme: 37 — 25 = 12,50 - 37 = 13,132 =169,
372 = 1200 + 169 = 1369.



BbiBOA

BbiBOA: UTaK, pacCMOTPEHHbIe HaMWU CTapUHHblE
CMocobbl YMHOXKEHUS MOKa3bIBaOT, YTO
MCMOAb3YEMbIN B LUKOAE AaATOPUTM YMHOXKEHUS
HaTYPaAbHbIX YNCEA - HE EAMHCTBEHHbIN U
nsBecteH oH 6bIA HeBceraa. OaHako, oH
AOCTAaTOYHO ObICTPp U Hanboaee yaobeH. Takxke
Mbl Y3HaAM, KaK YMHOXAIOT AIOAM B Pa3HbIX
CTpaHax.



